

参政议政助发展 监督调解促和谐

新县“五老四员”为基层工作添彩

信阳消息(胡荣华)这段时间虽然天气闷热,但新县八里畈镇神留桥村村民李自裕的内心却倍感清凉,原来,在退休老教师李永华的调解下,他与邻居间的房屋排水纠纷终于顺利解决,双方握手言和。

在调解过程中发挥重要作用的李永华不是村两委干部,而是该镇聘请的“五老四员”之一。具体来说,“五老四员”就是每个村聘请10名老党员、老队长、老干部、老教师、老军人,分别担任党风

政风监督员、矛盾纠纷调解员、科学民主决策参议员、便民服务代办员等。如今,像李老师这样的“五老四员”全镇共有120名。

作为四项基础制度建设试点乡镇,“五老四员”工作法是八里畈镇在基层工作中的一项创举。通过聘请在群众中威信高、口碑好的“五老”协助开展基层工作,引导他们参政议政、民主监督、调解纠纷、为民办事,既成功在群众与政府间搭起沟通的桥梁,又切实维护了群众的切

身利益,在解决基层事务过程中达到事半功倍的效果,推动了地方经济社会事业的发展。以矛盾纠纷化解为例,今年以来,“五老四员”共化解各类矛盾纠纷84起,化解比例达88.8%。

目前,新县正以基层四项基础制度示范县建设为契机,将“五老四员”工作法与建设便民服务中心、矛盾纠纷化解中心等经验、做法紧密结合,努力实现措施全覆盖、真运用、见实效,推动农村基层工作迈上新台阶。



为打通服务群众“最后一公里”,缩短服务距离、提高服务效率,今年以来,浉河区谭家河乡相继成立了乡党群服务中心、村(居)党群服务站,积极构建“一个窗口受理、一条龙审核、一揽子解决”的“一站式”服务平台,让群众少跑路、办事更容易。图为昨日,该乡西双河村党群服务站的工作人员正为办事群众讲解相关政策。

彭延斌 摄

索债不成毁财物 赔偿损失理应当

罗山县人民法院审结一起财产损害赔偿纠纷案

信阳消息(董霞)被法院调解结案并履行完毕的一起交通事故的当事人,因再次索要钱财未果,赌气砸毁对方的轿车玻璃窗。8月24日,罗山县人民法院审理了这起财产损害赔偿纠纷案,判决被告王强(化名)赔偿原告赵力(化名)汽车维修费、交通费共计550元。

原告赵力与被告王强曾于2014年6月发生交通事故,该案已经由罗山县人民法院法官调解结案,并已履

行完毕。平时,赵力不在家,每到春节才回来。2015年春节,王强见赵力回家过年,于2015年2月的一天到赵力家里还想再要点钱,赵力没有满足王强的要求。随后,王强将赵力停放在自家门前的汽车玻璃砸破,经鉴定,该“夏利”牌汽车的左侧驾驶室前门玻璃鉴定价格为人民币180元,之后赵力称在修理厂维修共花去450元修理费,另提出交通费200元。

罗山县人民法院经审理

认为,公民的合法财产受法律保护。行为人因过错侵害他人财产权利,应当承担侵权责任。原、被告之间机动车交通事故责任纠纷案已经由罗山县人民法院调解结案,并已履行完毕。为此事被告再次向原告索款未果便砸车泄愤,其行为不妥,由此给原告造成的损失被告应予赔偿。原告的损失包括维护费450元、交通费酌定100元,共计550元。法院遂依法作出上述判决。



平桥区五里店办事处

开学在即 确保安全

信阳消息(苏醒)开学临近,为切实保障校园平安,维护正常的教学秩序,平桥区五里店办事处提前落实各项防范措施,确保学校安全开学。

该办事处要求各中小学校在开学前进行全面的隐患排查治理,重点对学生宿舍消防安全、食堂餐厅食品安全、学校值班及治安防范能力等进行督导检查,严格落实防范

措施,发现问题立即整改,务必在学生返校前整改完毕。同时,按照“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”的总要求,针对校园安全,开展安全生产综合大检查,摸清安全隐患和薄弱环节,彻底消除安全隐患。组织各学校进行环境卫生整治,利用黑板报、宣传栏等对校园环境进行美化,以整洁温馨的校园环境迎接新学期的开始。

商城县观庙镇

确权登记 紧锣密鼓

信阳消息(楚翔宇)近期,商城县观庙镇积极行动,扎实推进全镇农村土地承包经营权的确权登记颁证工作。

该镇成立了农村土地承包经营权确权登记颁证工作领导小组,研究制定了实施方案,对确权登记颁证工作进行了全面的安排部署。各村负责人要对相关报表、材料填写、核对台账、地

块测绘等工作坚持一天一汇报,对进度慢的、不符合要求的要接受鞭策,迎头赶上。该镇还将农村集体土地确权登记颁证工作中的矛盾化解率、确权登记颁证率作为对相关单位和责任人的考核目标,实行严格的责任追究和奖惩制度,从而推动土地确权工作的顺利开展,为全面完成土地确权颁证创造了条件。



迎峰度夏期间,线路设备受高温大负荷的冲击,难免会出现一些隐患。近日,淮滨县供电公司立足一个“早”字,对线路设备进行秋检,确保其可靠运行。

陈建侠 摄